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e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea
punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

Premiére partie: Connaissances (30points)

QCM (15 points)

I Réponse 3 3 points
Il Réponse 2 3 points
i Réponse 3 3 points
1\ Réponse 4 3 points
V Réponse 4 3 points

Questions de cours (15 points)
1. Un corps est en chute libre quand la seule force qu’il subit est son poids. (5 points)

2. On applique le théoréme de I'énergie cinétique: La somme des travaux des forces
extérieures s’appliquant au solide est égale a la variation de son énergie cinétique:
SW. =AE,=E

C,

est finale Cinitiale

La seule force qui s’exerce est le poids:

w, =E -E =1mv2 1mv2

Poids Chinale Cinitiale 2 finale _E 0
Wesias =P-AB=P-AB-cosa =P-h=mgh
Ou A est la position initiale du centre d’'inertie du solide et B la position finale.

2
finale

Donc : %mv —%mvé =mgh

1 1

Evgnale _Evg = gh = V)?nale = Vg +29h

On voit que la vitesse a laquelle le solide heurte le sol dépend de Vo et de h mais ne

dépend ni de la masse du corps ni de la trajectoire suivie. (10 points)
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Deuxiéme partie: Compétences (60 points)
EXERCICE 1. CHUTE LIBRE PARABOLIQUE (35 POINTS)
GRANDEUR PHYSIQUE: COURBE CORRESPONDANTE:
1. ENERGIE CINETIQUE E, C
ENERGIE POTENTIELLE E, E
ENERGIE MECANIQUE E D
COMPOSANTE HORIZONTALE DE LA VITESSE V, G 8PTS
COMPOSANTE VERTICALE DE LA VITESSE V, H
VITESSE V F
ABSCISSES X A
ORDONNEES Y B
2 E=E, +E, 4 PTS
On voit que I'énergie mécanique est constante, les frottements sont donc 4PTS
nuls.
3 V2 =V24V2V = VP v 4PTS
D’apres la courbe F, la vitesse initiale est de 6 m-s™ 2PTS
D’apreés la courbe C, I'énergie cinétique initiale est de 1,8 J
. 2PTS
Ona E, ~1mv? donc m= ZE; -2 1’28 =0,10 kg
2 74 6,0
6 PTS
E=E,+E,
E,=E-E,=E-mgz=18-0,10-10-(-2,0)=3,8 J 5 PTS
EXERCICE 2. L’EFFET PHOTOELECTRIQUE (25 POINTS)
1 L’énergie d’extraction est I'énergie que I'on doit fournir a un électron pour 3PpTS
'arracher a son noyau.
2 h-c 6,62-10.3,00-10°
E=h-v= =— : =4,8-10"J
A 414.10°° 3 PTS
-19
E=2810 " _30ev 3pTS
16-10
3 L’énergie du rayonnement lumineux incident doit étre supérieure a 3PTS
I'énergie d’extraction du métal.
Ici, on obtient cet effet pour le strontium et le césium. 2 PTS
4 La valeur maximale de I'énergie cinétique des électrons émis correspond 3PTS
a la différence entre I'énergie du rayonnement et I'énergie d’extraction.
Elle est donc de 0,94 eV pour le Strontium et 1,10 eV pour le Césium. 2 PTS
5 Elle ne varie pas, I'intensité du rayonnement n’a aucune influence. 3 PTS
6 Si on augmente la fréquence du rayonnement, on augmente I'énergie
des photons incidents, I'énergie cinétique maximale des électrons émis 3PTS
va donc également augmenter.
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